Патриотический медиа-проект «СОХРАНИТЬ КУЛЬТУРНУЮ ПАМЯТЬ»



Команда проекта

Рогов Сергей Андреевич - ведущий специалист по работе с молодёжью, Муниципального учреждения Городской центр патриотического воспитания «Виктория». Автор и руководитель Патриотического медиа-проекта «Сохранить культурную память».



В команду проекта входят: Анна Попкова, Екатерина Терновская и Дарья Агафонова – ведущие специалисты городского патриотического центра «Виктория», ежегодный охват мероприятиями которого составляет более 22 тысяч молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет.

Проект, который мы представляем в рамках данного конкурса, будет реализован на территории города-героя Волгограда.

Идея возникновения проекта



Идея проекта возникла ещё в феврале 2020 года, когда в преддверии 77-летия победы в Сталинградской битве, мы поздравляли ветерана Великой Отечественной войны, участницу Сталинградской битвы - Таисию Васильевну Карасёву, которая проживает в Белоруссии.

Ребята настолько увлеклись беседой с ветераном, что вместо, запланированных 20 минут, мы общались на протяжении часа.

Ребята же делились впечатлениями, после разговора, и спрашивали, когда будет возможность пообщаться с другими ветеранами.

У них загорелись глаза, и я понял, что надо что-то делать. Так зародился проект!

На решение какой проблемы направлен проект

На одном из форумов, Амельченкова Ольга Николаевна (Депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ) сказала - многие говорят о том, что не знают где найти достоверную информацию о истории Великой отечественной войны. И на самом деле, проведя опрос среди молодёжи и проведя исследование в сети Интернет, стало понятно, что события в истории России, многие источники трактуют по-разному.





Каким образом данный проект решает проблему

Основная цель проекта — это создание цикла профессиональных документальных фильмов о участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла и ветеранах боевых действий, а также возможность молодому поколению вживую пообщаться с ветеранами и задать интересующие их вопросы.

Для достижения этих целей, будет создана мобильная видеостудия. И так как, используемое оборудование, является мобильным, будет возможность записи видеоматериала в любых условиях и на разных площадках: будь то студия в помещении какого-либо учреждения или выезд к ветерану на дом, а также съёмка сюжета на улице.







Актуальность проекта в части реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ

Реализация медиа-проекта «Сохранить культурную память» будет реальным подспорьем в информировании как можно большего количества людей о подлинной ценности Великой Победы и поспособствует формированию у молодёжи интереса к событиям Великой Отечественной войны, в том числе в целях противодействия фальсификации исторических событий и фактов в ущерб интересам России.



Как подчеркнул Президент РФ В.В. Путин: "Очень важно, чтобы для молодых людей ориентиром в жизни служили судьбы и победы наших выдающихся предков и, конечно, современников, их любовь к Родине, стремление внести личный вклад в её развитие. У ребят должна быть возможность в передовых форматах познакомиться с отечественной историей и многонациональной культурой, с нашими достижениями в сфере науки и технологий, литературы и искусства. До сих пор ещё, знаете, открываю некоторые школьные учебники, с удивлением смотрю, что там написано, как будто не про нас. Кто пишет, кто пропускает такие учебные пособия? Просто удивительно! Всё что угодно там написано, и о «втором фронте», только про Сталинградскую битву ничего не сказано – бывает и такое. Просто удивительно! Просто не знаю, даже не хочу комментировать."

Актуальность проекта в части исполнения Указа Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 204

Предлагаемый проект нацелен на решение задач, указанных в пункте 2.-б) Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (http://kremlin.ru/acts/bank/45726):



- 1. Способствует созданию условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.
- 2. Обеспечивает увеличению доли граждан, занимающихся волонтерской (добровольческой) деятельностью или вовлеченных в деятельность волонтерских (добровольческих) организаций.

Новизна и социальная значимость проекта

На территории Волгограда реализация подобного проекта планируется впервые, и это позволит открыть новые возможности на территории города Волгограда для решения проблем вовлечения молодёжи к сохранению истории Великой Отечественной войны и событий локальных войн. В рамках данного Проекта большое внимание уделяется онлайн-общению и возможности любому человеку задать вопрос в прямом эфире.

С каждым годом участников Великой Отечественной воины, тружеников тыла и ветеранов боевых действий становится все меньше и меньше. И мы обязаны охранять их покой, делать все, чтобы облегчить их жизнь, помочь им. Мы обязаны навещать их, приглашать на встречи с молодежью, просить их рассказывать о тех страшных, и в то же время великих годах, о себе, о своих боевых товарищах, о трудовых подвигах тружеников тыла, и записывать их воспоминания, чтобы передать последующим поколениям. Ведь только услышав историю от человека, который был свидетелем тех событий и своими глазами видел ужасы войны, можно узнать ту правду, которую в нынешнее время некоторые источники пытаются извратить.

Мультипликативность и дальнейшая реализация проекта

Данный проект является не разовым, а постоянно действующим.

В Волгоградской области планируется продолжить этот проект до 9 мая 2025 года и включить в него запись документальных фильмов о детях Великой отечественной войны.

Так же, в мае 2023 года, планируется запустить этот проект во всех регионах Российской Федерации.

Мы будем воспитывать у молодёжи чувство ответственности, патриотизма и формировать диалог поколений, ведь многих молодых людей не интересует состояние окружающих их людей, понятие о помощи ближнему для них устарело. Участие ветеранов в нравственном и патриотическом воспитании подрастающего поколения считаю очень важным, именно живое общение с ветеранами дает возможность молодому поколению знать историю своей Родины, учиться уважению к старшему поколению, принимать решения и использовать опыт в своей будущей жизни.

Ожидаемые результаты

Сбор и размещение видеоматериала в сети интернет о участниках Великой Отечественной войны, тружениках тыла и ветеранах боевых действий будет неоспоримым подспорьем в информировании как можно большего количества людей о подлинной ценности Великих Побед.





Общение волонтёров проекта и юнармейцев с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками локальных конфликтов, поспособствует формированию у молодёжи интереса к событиям тех времён, в том числе в целях противодействия фальсификации исторических событий и фактов в ущерб интересам России.

В свою очередь, из встреч с молодежью ветераны черпают жизненную энергию, понимание значимости свершенных ими дел, что очень важно для эмоционального и физического самочувствия, им хочется общаться постоянно, многие полны желанием делиться своим опытом.

